



SERVICIUL PROTECȚIA COPILULUI

**ÎN ATENȚIA PERSOANELOR CARE URMEAZĂ SĂ PLECE LA MUNCĂ ÎN STRĂINĂTATE
ȘI AU ÎN CREȘTERE ȘI ÎNGRIJIRE MINORI,**

**conform prevederilor art. 104 din Legea nr. 272/2004, republicată, privind creșterea și
îngrijirea copilului, cu modificările și completările ulterioare**

- I. Părintele care urmează să plece la muncă în străinătate are obligația de a notifica această intenție Direcției de Asistență Socială Brăila, cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara.
- II. Părintele care exercită singur autoritatea părintească sau la care a locuit copilul, care este plecat la muncă în străinătate, are obligația de a transmite de îndată Direcției de Asistență Socială Brăila notificarea cu privire la desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței sale.
- III. Notificarea va conține, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, după caz. **Persoana desemnată trebuie să facă parte din familia extinsă sau dintre rudele, altele decât cele de gradul III inclusiv, afinii, prietenii familiei ori ai familiei extinse a copilului față de care acesta a dezvoltat relații de atașament sau alături de care s-a bucurat de viața de familie, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.**
- IV. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul se efectuează de către instanța de tutelă, la solicitarea părintelui; instanța va dispune **delegarea temporară a autorității părintești** cu privire la persoana copilului, pentru o perioadă de maximum un an, către persoana desemnată. Scopul delegării autorității părintești este acela de a asigura protecția juridică a minorului, respectiv reprezentarea legală a copilului în orice situație (medic, școală, etc.).
- V. În vederea obținerii hotărârii de delegare a autorității părintești, alături de notificare, părintele poate să depună o cerere de solicitare a efectuării anchetei sociale necesară întocmirii **raportului de anchetă psihosocială**, (în timp util -minim 10 zile lucrătoare) la Serviciul Protecția Copilului din cadrul Direcției de Asistență Socială Brăila (Mun. Brăila, str. Anghel Saligny nr.17, tel.0764988235, email protectia.copilului@dasbraila.ro).
- VI. Raportul de anchetă psihosocială va fi înmănat părintelui **împreună cu un exemplar din notificarea completată de acesta pe care va trebui să le atașeze cererii de delegare a autorității părintești, solicitare care se depune la instanță.**
- VII. Instanța va dispune, prin Hotărâre judecătorească, delegarea autorității părintești către persoana pe care părintele a desemnat-o, pe o perioadă de 1 an, cu posibilitatea prelungirii ulterioare.

Situatia I:

Pentru cazurile în care unul dintre părinți este plecat la muncă în străinătate iar copilul/copiii se află în țară în creșterea și îngrijirea celui alt părinte:

**Notificarea Serviciului Protecția Copilului
din cadrul Direcției de Asistență Socială Brăila**

Situatia II:

Pentru cazurile în care ambii părinți sunt plecați sau singurul reprezentant legal pleacă în străinătate:

